

# 全市民用口罩日产能280万只

## 市场监管部门提醒在产企业:严把质量关,谨防产能过剩

新冠肺炎疫情暴发以来,口罩成为抗击疫情的刚需产品,药店商店“一罩难求”。在此背景下,我市部分企业积极响应号召转产口罩。经排查,截至3月30日,全市共有民用口罩生产企业94家,其中54家在产。目前在产企业民用口罩日产能约280万只,设计日产能约700万只。

民用口罩产品质量直接关系到人民群众的身体健康。记者16日从市市场监管局了解到,该局在全市范围内启动了专项整治行动,加强对民用口罩质量监管。前一阶段排查结果显示,虽然供需矛盾得到缓解,但也存在少数企业质量意识不强,对执行标准的理解不够透彻,缺乏市场调研、盲目扩大产能等现象。

### 部分企业标准制(修)订存在问题

民用口罩生产企业可以根据口罩类型或用途选择执行相关国家、行业、团体标准。我市在产企业生产的口罩中,有34个产品执行相关国标,7个产品执行的是中国纺织工业联合会、中国产业用纺织品行业协会联合发布的团体标准。

排查中,市场监管部门发现,有33个产品执行的是企业标准。市市场监管局相关处室负责人介绍,根据规定,企业可根据需要自行制订企业标准,需要注意的是,企业标

准的技术要求不得低于强制性国家标准的相关技术要求。如果低于推荐性国家标准、行业标准、地方标准,应当在产品标识或者说明书中明示。

按照现行有效的标准,口罩分为医用类口罩、日常防护类口罩和日常普通类口罩三大类。“限于生产资质、生产条件,大部分转产企业只能生产非医用口罩。”这位负责人说,少数企业对防护类和普通类口罩的执行标准理解不够透彻,制(修)订的企业标准存在不同程度的问题。比如:企业标准名称中有“防护”二字,但缺少防护质量指标;没有公开产品的功能指标和性能指标;缺少关于产品有效期的规定等。

依据《产品质量法》,产品包装标识必须标明产品名称、厂名厂址、规格型号、执行标准、保质期、生产日期、使用说明等,保证产品质量合格。市场监管部门提醒企业规范产品标识标注,尤其要注意:民用口罩包装标识不得有“医用”“医疗”等字样;不具备防护功能的民用口罩不得有“防护”“防雾霾”等字样。

### 扩产能前应充分市场调研

疫情暴发以来,国家推出优惠政策,鼓励口罩生产企业迅速投入生产。随着复工复产有序推进,上游原

材料及口罩生产企业产能已经恢复并有所扩大。前期排查结果显示,面对新形势,我市的少数转产企业未能充分进行市场调研,依然加大投入扩大产能,存在一定市场风险。

此外,随着海外多国疫情形势变紧张,口罩生产企业把眼光转向海外。“虽然海外口罩市场巨大,但出口欧美等国门槛较高,要取得相应的认证资质。”这位负责人同时提醒,境外海关对口罩检查相对严格,如企业不能提供相应的检测报告,则可能存在被退货、扣押等出境风险。

针对排查中发现的这些问题,市场监管部门将客观研判当前市场供求形势,对我市民用口罩生产企业作出风险提示,谨慎建议相关企业不再继续扩大产能。同时关注口罩国际标准和认证相关要求,对比国内标准有哪些指标差异,通过多种方式帮助有需求的企业实现内销转出口。

除了开展专项指导帮助企业规避风险,下一步,市场监管部门还将开展民用口罩产品质量风险监测,对过滤效率、呼吸阻力、微生物等关键指标进行重点监测。通过对生产企业开展行政约谈、服务指导,引导生产企业强化法律意识、质量意识和责任意识,强化质量管理,确保民用品质量保持稳定合格。

本报记者王玮丽

善举大爱,表示最诚挚的感谢。王东宁表示,爱朋医疗作为一家上市公司,企业立名“爱普”,产品商标“爱朋”,企业文化“爱心”,爱是企业价值理念的核心。

长期以来,爱朋医疗一直是如东县爱心奉献的排头兵、先行者,公司负责人张智慧曾获得“中国好人”称号。他一直心系贫困学子,关心孤寡老人,帮扶贫困家庭,致力慈善事业,引领了社会风尚,树立了爱心榜样。

王东宁说,在全县学校开学复课之际,爱朋医疗心系师生健康,积极构筑师生健康安全屏障,以实实在在的行动,做了一件实实在在的大好事,充分彰显了品牌企业的责任担当和奉献精神。“喷雾器”将在县教体局、慈善总会、爱朋医疗三方统筹协调之下,以最快的速度分发到全县中小学每一位师生手中。

记者沈樑 通讯员杨红兵 陈杨

近日,殷森林同学在接到学校4月下旬起分批开学复课的通知后,萌发了要为学校开学疫情防控尽点力的想法。于是,他在13日就向学校表达了捐赠口罩的意愿,16日就将购买的口罩通过顺丰快递寄出。

记者龚丹 通讯员冯凯敏

“益起来 纵精彩”体彩吉祥物征集活动进行中

如果为中国体育彩票设计一个吉祥物,你觉得什么形象最能代言体彩?“益起来 纵精彩”,中国体育彩票正面向全国征集体彩吉祥物,欢迎有创意的你来参与。

本次体彩吉祥物征集时间为即日起至2020年5月28日下午17:00,无论是专业设计机构、专业设计人员,还是广大购彩者和热心民众,都可以参与本次征集活动,为体彩吉祥物的诞生贡献智慧和力量。征集活动期间,参与者可访问中国体彩网或站酷网活动页面,查询详细活动说明及上传作品。

体彩吉祥物设计作品的评判标准将依照品牌性、创意性、可塑性、亲和力四个原则进行。品牌性需要遵循公益、公信、健

南通体彩监督电话:83512260

“益起来 纵精彩”体彩吉祥物征集活动进行中

康、乐观、进取的体彩品牌形象;创意性要求作品独特、新颖、美观、大方,富有创造力且易于识别;可塑性要求吉祥物设计可延展成不同的表情、姿势和动作,让吉祥物拥有“生命”;亲和力方面希望与公众拉近距离,得到不同受众群体的普遍认同。

专家评审团最终将评选出41件入围作品,包括30件甄选作品,10件优秀作品和1件冠军作品。冠军作品将于2020年8月底产生,冠军作品将获得税前8万元的奖金,其他入围作品也将获得相应的奖金。

“益起来 纵精彩”,中国体育彩票期待富有创造力的你,设计出有个性、吸引人,集公益性、艺术性、创新性于一身的体彩吉祥物形象。

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

## 市老年康复医院两名赴京“天使”凯旋



开心合影。  
两名赴京白衣天使回家后  
记者李波

无畏的奉献精神,展现了我院护理人员的向上的良好精神风貌,圆满完成此次涉外入境人员转运工作。”姜敏辉说,希望两位护理人员回家后进一步调整身心状态,积极重返工作岗位,分享抗疫一线的优秀经验,为医院发展继续贡献力量。

欢迎仪式上,两名赴京护理人员先后发言。她们从思想政治信念、具体转运工作、创新工作成果、抗疫心得体会等方面分享了驻京期间的所想所得,并对组织的信任及医院的培养表达了深切感谢之情。

记者李波 通讯员丁兢奕

## 市疾控中心发布最新“癌情”

全市癌症年新发数2.8万人,每天新发77例

晚报讯 16日,市疾控中心发布一组南通“癌情”数据:目前全市癌症年新发数约为2.8万人,每天约新发77例。35岁前,人群癌症发病率较低,从50岁开始,癌症发病率随年龄增长快速升高,于80~84岁年龄段达发病高峰。

据统计,目前全市癌症年死亡数约2万例,每天约死亡54例。40岁前,人群癌症死亡率较低,60岁以后,人群癌症死亡率随年龄增长快速升高,于85岁以上年龄组达死亡高峰。按死亡数排序,位居南通市男、女性癌症死亡第1位的均为肺癌。其后,男性依次为肝癌、食管癌、胃癌、结直肠癌、胰腺癌;女性依次为食管癌、肝癌、胃癌、结直肠癌、胰腺癌。因恶性肿瘤死亡的人数占总死亡的30.2%。

在导致南通市居民寿命损失的主要疾病中,恶性肿瘤对居民的寿命影响最大,其余依次为脑

血管病、心脏病、呼吸系统疾病以及损失与中毒。如果去除恶性肿瘤,南通市居民期望寿命预计可增加3.84岁。

世界卫生组织认为癌症是一种生活方式病。据监测,南通市成人吸烟率20.9%,吸烟、戒烟比7.4:1,吸烟人群戒烟意识淡薄。成人饮酒率27.2%,其中11.5%的酒民有每月酗酒行为。成人锻炼率20.5%,调查人群中42.5%的调查对象每天静坐时间超过5小时,5%的调查对象超过8小时。以《中国居民膳食指南》推荐的参考量为标准,成人饮食不健康比例较高。

世界卫生组织认为癌症是可防可控的,国际先进经验表明,采取积极预防(如健康教育、控烟限酒、早期筛查等)、规范治疗等措施,对于降低癌症的发病和死亡具有显著效果。为此,南通市疾控中心呼吁:了解癌症相关知识,远离致癌因素,积极防癌,科学抗癌。记者冯启榕

## 体彩开奖

4月17日 21:38

7位数第20034期  
8、1、9、7、7、0、9  
排列5第20058期  
2、2、8、0、2

## 福彩开奖

4月17日 21:48

七乐彩第2020026期  
8、14、18、22、23、25、27+7  
15选5第2020059期  
2、10、11、12、14  
3D第2020059期  
9、4、8

福彩双色球 2元可中1000万